



人畅其行 物畅其流

——我市打造广西“农村客货邮融合发展样板县”助力乡村振兴综述

一条条道路联通一座座村庄，金秋时节，一辆辆客运班车、公交车来回奔跑。“以前取快递要到镇里，如今在村里就能寄取快递。外出也可以乘坐客货邮车辆，很方便。”鹿寨县四排镇百荷村村民李梅对此称赞有加，“村民种的农产品也能很顺利地上市进城。”

近年来，我市结合城乡交通运输一体化示范县创建情况，率先在鹿寨县启动农村客货邮融合发展工作。客货邮是指农村客运、货运、邮政快递融合发展的一种模式，通过整合物流资源，构建“一点多能、一网多用、功能集约、便利高效”的农村运输服务发展新模式。

自2021年4月创建以来，鹿寨县因地制宜对27条城乡客运班线进行了公交化改造，实现了全县110个建制村100%“村村通公交”。创建期间完成了1个县级客货邮中心、6个乡镇客货邮服务站、36个村级客货邮服务点、8条客货邮线路的建设。2022年8月，鹿寨县获得了广西“农村客货邮融合发展样板县”的称号。今年2月，鹿寨县还在客货邮融合发展的基础上，获评第二批“全国城乡交通运输一体化示范县”。

鹿寨县副县长李伟明介绍，农村客货邮畅通城乡快递配送“最后一公里”，让农产品出村进城、商品下乡进村的双向流动更加便捷、畅通、高效，打通了消费的“任督二脉”，促进县域经济高质量发展。“客货邮模式盘活了客运的闲置运力，降低了运营成本，实现了多方共赢。”鹿寨正安公共交通有限公司负责人郭卫强给记者算了一笔账，他们新能源公交车4条线路实现乡镇全覆盖，确保快递能够定时、定线、定点送达，相比物流车直达乡镇、村屯，客货邮配送快递每日节省约1000元物流费。

鹿寨县四排镇交通运输综合服务站工作人员梁冬爱介绍，每年10月到次年4月，是群众寄包裹的高峰期，主要向外地亲朋好友、客户寄出蔬菜、腊肉制品、砂糖橘、沃柑等本地特产，日寄件量约800件。

以“建好、管好、护好、运营好”为要求的“四好农村路”，是连接城乡的纽带，更是乡村振兴的助推器。近年来，柳州实现了村村通等级公路、建制村通硬化路、20户以上自然屯通硬化路，为我市农村客货邮融合发展提供了可

能。

截至目前，全市共有2个县级客货邮中心、14个乡镇客货邮服务站、128个村级客货邮服务点、142条农村客运线路、11条客货邮线路。创建以来，全市客货邮线路累计携带快递400多万件。

市交通运输局总工程师刘金波表示，下一步，我市将落实好农村客货邮融合发展的相关政策措施，立足鹿寨县的经验做法，因地制宜，打造具有柳州特色的农村客货邮融合发展道路，助推我市乡村产业振兴和城乡融合发展。

全媒体记者 宁静波 张捷

具有划时代的重要意义。75年来，两国在巩固人民政权、维护国家主权的斗争中相互支持，在加强交流合作、推进社会主义建设的道路上携手前行，在促进地区和平稳定、维护国际公平正义的事业中密切协作。中朝传统友谊历经时代变迁和国

新形势下，中方愿同朝方一道，以两国建交75周年为契机，加强战略沟通协调，深化友好交流合作，续写中朝传统友谊新篇章，共同推动两国社会主义事业行稳致远，更好造福两国人民。

(下转二版)

市人大常委会就贯彻实施《广西壮族自治区物业管理条例》进行执法检查 梳理存在问题 破解实施难题

日报消息（全媒体记者覃珩）近日，市人大常委会组织召开全市贯彻实施《广西壮族自治区物业管理条例》（以下简称《条例》）执法检查汇报会，梳理存在问题，提出意见建议，持续推动《条例》贯彻实施。

执法检查组听取市政府及各部门贯彻实施《条例》情况汇报；与会人员围绕我市物业管理存在的问题、如何化解难题等作交流发言。

执法检查组要求，切实提高政治站位，充分认识贯彻实施《条例》的重

要意义，不断提升物业管理和服务水平。要形成党员干部带头学、群众跟着学的良好氛围，让党员干部将学习成果运用到守规中，使群众自觉遵章守纪。要创新执法检查方式，有力破解管理服务难点，依法推进物业管理工作高质量发展。

会后，执法检查组还到城中区、鱼峰区的部分生活小区实地检查《条例》贯彻实施情况。

市人大常委会副主任甘毅参加执法检查，市政府党组成员袁东升参加汇报会。

央视《焦点访谈》关注我市一工作室为村民排忧解难的故事 “有事情就找‘猛佬党’”



日报消息（全媒体记者张国锋整理截屏）：10月5日，中央广播电视总台《焦点访谈》栏目播出《开辟中国式现代化广阔前景·以“基层之治”夯实“中国之治”》。

其中《化纠纷、解难题……“有事情就找‘猛佬党’”！》部分，讲述了我市柳南区洛满镇福塘村猛佬党调解工作室，运用各种方式调解矛盾，为村民排忧解难的故事。



扫描二维码 观看视频

人群熙熙攘攘 市场热热闹闹

——我市国庆假期消费市场活力十足

庆祝中华人民共和国成立75周年

“十一”黄金周期间，记者走访我市部分汽车家电商销售门店、商圈发现，国庆假期，市民购物、享美食，我市消费市场持续火热、精彩纷呈。

10月3日，在宝骏新能源城中万达广场体验店内，展示着品牌的热门车型和新车型。门店工作人员表示，不少市民趁着假期前来购车、体验，了解相关补贴政策。市民张女士买到了心仪的车，她计划将旧车报废，申领国家汽车以旧换新补贴。

市商务局数据显示，截至10月3日，我市申领国家汽车以旧换新补贴已超6400份。

9月初，自治区商务厅出台相关政策大力支持汽车置换更新，政策加码进一步激发消费活力。“以旧换新和置换更新政策并行，消费者选择更多、受益更大。”市商务局相关负责人说。

记者了解到，在家电消费方面，尚龙、京东、苏宁等家电企业积极响应国家及自治区家电以旧换新政策，为消费者

在领券、购买、核销、送新收旧等消费环节提供服务，提升消费者购物体验。

我市各县区还在假期期间开展了丰富的促消费活动，如柳南区的2024年汽车生活节，汇集60多家汽车销售企业，展销50多个汽车品牌、200多款现车，搭建起惠企利民的平台。

记者在走访中看到，我市各大商圈消费活力十足，餐饮、零售尤为火爆。10月3日晚，在万达广场柳州城中店，各大餐饮店门口排起长队。“假期门店翻台率高，由于就餐人数过多，号位排满的情况也比较普遍。”一家餐饮店的工作人员告诉记者。

走进五星商圈，不仅五星美食街人头攒动，多家零售店铺内也挤满了市民，“小而美”的商品成为市民的心头好，“首发经济”为消费市场“添彩”。在国庆假期首日开业的某品牌柳州首店内，琳琅满目的商品吸引消费者挑选购买。市民程晓卿



五星美食街人头攒动。

表示，她对该品牌门店的人驻期待已久，丰富的商品品类可以很好满足她的消费需求。

此外，我市“夜经济”也持续火爆，窑埠古镇、北雀民生夜市、东方梦工厂—柳空文创园等地为市民提供多样的夜

宵、夜娱、夜购体验，消费场景更多元、业态更丰富。

全媒体记者 刘心蕊 报道摄影

马来西亚华人公会代表团与我市企业交流座谈 共话商机 共谋发展

日报消息（全媒体记者谢耘）今年是中马建交50周年暨“中马友好年”。近日，马来西亚华人公会代表团与柳州企业经贸交流座谈会在柳州举行，马来西亚华人公会副总会长兼对华事务及“一带一路”委员会主席陈德钦率26家马来西亚企业代表来柳，与23家柳州企业代表在交流中共话商机、共谋发展。

市贸促会组织我市机械、汽车零部件、新能源汽车及柳州螺蛳粉相关企业在会上作推介，来访的马来西亚企业主要涉及投资、物流、农业、生鲜、

汽车贸易、食品等领域。在面对面自由交流中，马来西亚企业代表对柳州新能源汽车、柳州螺蛳粉及工程机械等产品表现出强烈的兴趣，双方企业代表互留联系方式，约定积极交流合作、探讨合作共赢的商机。

近年来，随着中国与东盟关系的快速发展以及RCEP协定实施的历史机遇，我市与马来西亚经贸关系保持着良好势头，双边贸易结构呈现较为显著的互补性。今年1-7月，柳州与马来西亚进出口总额为1.56亿元，同比增长3.1%。

